



▶ 8支“禁毒宣传先锋队”将在我市争创全国禁毒示范城市过程中，发挥禁毒宣传主力军作用。

8支

启动仪式上，来自全市6个行政区及市禁毒委相关成员单位、市公安局属相关单位的8支队伍代表，接过“禁毒宣传先锋队”队旗。

34项

6月，市、区禁毒办、市禁毒委各成员单位将举办34项形式多样、内容丰富的禁毒宣传活动，鼓励市民共同参与，凝聚起社会共创、全民共建争创全国禁毒示范城市的浓厚氛围。

销毁571公斤毒品 启动34项禁毒宣传活动

昨日，市禁毒委、市公安局联合举办2023年厦门市全民禁毒宣传月启动仪式暨集中销毁毒品活动



▲全民禁毒宣传月启动仪式现场。

当先锋

成为禁毒宣传主力军
80支队伍接过旗帜

本版文/ 本报记者 吴俊鸿 罗子泓
通讯员 厦公宣
本版图/ 本报记者 林铭鸿 许秋珩 廖昇祥
通讯员 厦公宣

184年前的今天，林则徐下令在虎门销毁鸦片，历时23天——“虎门销烟”被称为中国历史上第一次大规模禁毒活动。

铭记历史，才能避免重蹈覆辙；禁绝毒品，功在当代、利在千秋。

昨日，在虎门销烟纪念日的前一天，市禁毒委、市公安局联合举办2023年厦门市全民禁毒宣传月启动仪式暨集中销毁毒品活动，市委常委、政法委书记、市禁毒委第一主任李伟华出席。

活动现场，主办方为8支“禁毒宣传先锋队”授旗，公布34项禁毒宣传活动，还依法公开集中销毁了571公斤毒品，拉开今年全民禁毒宣传月的序幕。

市禁毒委表示，希望通过系列活动，营造“鹭”力同心、无毒有我”的良好氛围，让更多市民参与其中并进一步提升识毒、防毒、拒毒能力，加快提升全市毒品治理精细化、规范化、现代化水平，为厦门争创全国禁毒示范城市蓄势聚能。

零容忍

近四年收缴的571公斤毒品集中销毁

启动仪式过后，全民禁毒宣传月的第一场主题活动——集中销毁毒品活动拉开序幕。在持枪特警的武装押运下，装载着各类毒品的货车启程，驶向焚烧处置基地进行毒品无公害化处理。

此次集中销毁的毒品是全市各级禁毒部门于2019年至2022年期间，在查办案件中依法缴获的，总重量达571公斤，其中包含海洛因、大麻、甲基苯丙胺、氯胺酮以及各类新精神活性物质等多种传统和新型毒品。

在焚烧处置基地，随着现场指挥员一声令下，毒品被机械送入900~1150摄氏度的高温焚烧炉中。熊熊炉火快速燃烧，毒品在顷刻之间灰飞烟灭。一炉炉烈火，不仅销毁了毒品，也映照出了各级禁毒部门与毒品斗争到底的决心。据工作人员介绍，毒品焚烧残渣将进入填埋库安全填埋，产生的气体会进入1100摄氏度的二次燃烧室继续燃烧，进行无害化处理。整个销毁过程持续40分钟，公安、检察院、环保等部门在场进行全程监督。

“通过宣传活动，提高市民群众识毒、防毒、拒毒的能力，提升大家参与争创全国禁毒示范城市的意识和积极性，共同打造无毒厦门命运共同体。通过集中销毁毒品，厦门禁毒部门再次向毒品违法犯罪宣战——对毒品违法犯罪零容忍，保持高压严厉的打击态度，同时也彰显厦门市委市政府禁绝毒品的决心和信心。”厦门市禁毒办专职副主任、市公安局禁毒支队副支队长黄志杰表示。



全覆盖

实现“两减一增一降”

数据显示，去年以来，厦门禁毒成效凸显——全市各级禁毒职能部门围绕争创全国禁毒示范城市，全面加强毒品治理各项工作，实现了吸毒人员肇事肇祸、聚众吸毒、规模化制毒、制毒物品流失、涉毒舆情炒作等案事件五个“零发生”，本地管控社会面吸毒人数减少、毒品违法犯罪罪减少、戒断三年未复吸人数增加、污水毒品监测值下降“两减一增一降”，执法总体成效位居全省前列。

针对下一步工作，市禁毒委提出，青少年毒品预防教育是学校德育工作和“文明校园”创建的重中之重，要不断完善毒品预防宣教体系，牢牢守住校园禁毒主阵地，坚决斩断伸向青少年传播毒品的“黑手”，积极争创“无毒校园”；禁毒宣传及志愿服务方面，要积极参与“无毒镇（街）”“无毒村（居）”等创建工作，组织开展更多群众喜闻乐见的宣传教育活动，推动禁毒宣传向各领域、各社区全覆盖，构筑全民禁毒坚固防线；缉毒执法方面，要坚持厉行禁毒方针，以争创全国禁毒示范城市为载体，积极整合全社会资源力量，完善全方位科技赋能体系，健全多部门协同作战机制，构筑环立体毒品查缉防线。

集中销毁毒品由特警持枪押运。
民警清点毒品、进行封装。



活动速览

全市重点宣传活动

- 2023年厦门市全民禁毒宣传月启动仪式暨集中销毁毒品活动
时间：6月2日
地点：厦门市公安局前广场
简介：为营造全民禁毒的宣传氛围，市禁毒办联合市公安局共同举办2023年厦门市全民禁毒宣传月启动仪式，现场由市禁毒委领导为各区“禁毒宣传先锋队”授旗，并集中销毁近四年收缴的各类毒品，充分展现我市禁毒队伍打赢禁毒人民战争的坚定决心，为厦门争创全国禁毒示范城市蓄势聚能。
- 市禁毒委与厦门大学战略合作框架协议签约仪式
时间：6月25日
地点：厦门大学颂恩楼
简介：为打造全方位、多层次、多维度的校地合作新模式，厦门市禁毒委与厦门大学签订战略合作框架协议，拓展双方在禁毒工作领域的合作成果，助力我市争创全国禁毒示范城市。
- 厦门市第二届“最美禁毒人”宣传推选活动颁奖典礼
时间：6月25日
地点：厦门大学建南大礼堂
简介：厦门市委宣传部分、市禁毒办联合组织开展第二届“最美禁毒人”宣传推选活动，6月25日将举行颁奖典礼，通过各类新编排的禁毒专题文艺节目展演、讲述“忠诚之美”“健康之美”“亲和之美”三个篇章的禁毒故事，揭晓“最美禁毒人”最终人选和提名人选，并进行颁奖。
- “无毒厦门，点亮鹭岛”夜景工程项目
时间：6月下旬
地点：厦门五栋地标性建筑
简介：五栋地标性建筑，借助夜景灯光，以“绿色无毒”为主题，融合厦门禁毒主题LOGO标识、缉毒警察剪影，让“禁毒在行动，共创新示范”“鹭”力同心，无毒有我”等滚动的金字，在城市夜空熠熠生辉。

各区特色宣传活动

- 山海步道健康行比赛暨禁毒景观雕塑揭牌仪式
主办单位：思明区禁毒办
时间：6月20日
地点：山海健康步道林海线7号口
简介：活动将寻找禁毒宝藏与绿色健康步行相结合，邀请社区禁毒工作者、志愿者参与，推动“健康人生，绿色无毒”的理念深入人心。
- “同创禁毒示范城，共筑和谐湖里梦”2023年湖里区全民禁毒宣传月启动仪式
主办单位：湖里区禁毒办
时间：6月1日
地点：海上世界
简介：通过极具特色的各类禁毒文艺演出、知识性与趣味性并举的禁毒有奖竞赛共同拉开湖里区禁毒宣传月系列活动的序幕。
- “青馨聚力·共筑无毒集美”集美区高校禁毒联盟第五届禁毒项目创意大赛决赛
主办单位：集美区禁毒办
时间：6月10日
地点：集美区禁毒教育基地
简介：发挥高校禁毒联盟优势，提升禁毒志愿服务品牌影响力，评选出禁毒创意作品，合力助推集美区禁毒工作发展，营造健康无毒的宜居氛围。
- “6·26”国际禁毒日主题宣传暨禁毒成果展游园活动
主办单位：海沧区禁毒办
时间：6月26日
地点：海沧区新阳街道霞阳市民广场
简介：设置舞台区、互动摊位区、禁毒展架区三大活动区域，6大体验区域，通过寓教于乐的活动，提高群众禁毒防毒意识。
- “全民禁毒我先行”2023年全民禁毒宣传月启动仪式
主办单位：同安区禁毒办
时间：6月初
地点：同安区乐海广场
简介：邀请台商、台胞志愿服务团体等共同参与，表演具有地方文化特色的文艺节目，设置“互动区”“合影区”“签名墙”等不同内容活动区域，进一步宣传禁毒知识，增强两岸禁毒合作。
- “无毒翔安 争创有我”2023年翔安区禁毒宣传月系列活动启动仪式
主办单位：翔安区禁毒办
时间：6月3日
地点：翔安区法治广场
简介：设置舞台、禁毒集市、禁毒小课堂、游戏互动等四个区域，大力推广“健康人生、绿色无毒”的禁毒理念。

市禁毒委成员单位宣传活动

- (按时间顺序)
- “健康人生 绿色无毒——防范麻精药品滥用 远离毒品危害”暨2023年“6·26”国际禁毒日宣传活动
主办单位：市卫健委、市市场监督管理局、思明区禁毒办
时间：6月10日
地点：中山公园
 - 厦门大学2023年全民禁毒宣传月启动仪式
主办单位：厦门大学
时间：6月16日
地点：厦门大学三家村广场
 - “巾帼力量 禁毒护我家”禁毒知识讲座
主办单位：市妇联
时间：6月17日
地点：市妇联巾帼馆
 - 全市技工院校禁毒教育公开课教研交流活动
主办单位：市人社局
时间：6月26日
地点：厦门市商贸技术学校
 - “元”启未来 绝不“毒”行线上禁毒宣传活动
主办单位：市妇联
时间：6月
地点：市妇联元宇宙巾帼馆
 - 禁毒模拟法庭、“青年说”、禁毒作品征集大赛、禁毒知识竞答等特色活动
主办单位：华侨大学
时间：6月
地点：华侨大学厦门校区
 - “红罂”禁毒基地二期禁毒体验馆启动仪式
主办单位：厦门司法强制隔离戒毒所
时间：6月
地点：厦门司法强制隔离戒毒所

贯穿禁毒宣传月系列活动的

法律，只是惩治犯罪的底线；你，才是拒毒防毒的起点。
此次，市禁毒办精心汇编《2023年厦门市全民禁毒宣传月活动一览》。6月，市、区禁毒办、市禁毒委各成员单位将举办34项形式多样、内容丰富的禁毒宣传活动，鼓励市民共同参与，凝聚起社会共创、全民共建争创全国禁毒示范城市的浓厚氛围。(以下为部分活动场次)